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NAŠA ŠKOLA ŽIJE 
 

Dni európskej únie 
V dňoch  15. až 19. októbra sa v rámci  európskych 
dní uskutočnili na našej škole besedy spojené so súťažami. 
V prezentácii sa žiaci jednotlivých 
tried zo Ždane a EP v Čani oboznámili 
s históriou a významom EÚ, zopakovali 
si názvy jednotlivých členských štátov, 
porovnávali  počty obyvateľov aj 
rozlohu územia, oboznámili sa s hymnou 
EÚ, ale hlavne si pripomenuli význam 
EÚ pre Slovensko. Po prezentácii si 
žiaci zasúťažili. V Milujem Európu 
 preukázali svoje zdatnosti, vedomosti 
a šikovnosť. Na záver 
si  osemsmerovke zopakovali názvy 
všetkých  27. členských štátov. Za svoju aktivitu a vedomosti si 
vyslúžili potlesk a sladkú odmenu. 
 
  

Medzinárodný deň boja proti fašizmu a antisemitizmu 
Dňa 10.11. 2020 sme si prednáškou pripomenuli výročie Medzinárodného dňa boja proti 
fašizmu a antisemitizmu. V rámci prednášky sme si pripomenuli smutnú Krištáľovú 
noc z 9. na 10. novembra v roku 1933 v Nemecku, besnenie nacistickej mašinérie a jej 
hroznú ideológiu. 

Žiaci si osvojili pojmy fašizmus, 
antisemitizmus, holokaust, 
rasizmus, xenofóbiu, žiaci vlastnými 
aktivitami v skupinách 
tvorili protipól uvedených 
diktátorských praktík ako rešpekt, 
úcta, mier a pod. Samotná prednáška 
doplnená fotografiami 
zaujala žiakov a splnila svoj očakávaný 
výkon a výsledok. 

 
 
 

 



Svetový deň ochrany zvierat 
Aj v tejto ťažkej dobe si žiaci popoludňajšej 
zmeny v Čani pripravili aktivitu k Svetovému dňu 
ochrany zvierat. Hoci za zmenených podmienok 
(každá trieda osobitne) si deti pozreli smutnú 
prezentáciu o týraných zvieratkách, ktorú pre ne 
 pripravila pani učiteľka Kissová.  

 

 

Aby to nebolo iba o smutných veciach,  

účastníci sa pohrali s obrázkami 
zvierat a prezentovali svoje vedomosti 
o jednotlivých druhoch. V závere si 
vymaľovali obrázky s danou tematikou. 
 
 

 

 

Dopravná výchova 

 
Dopravná výchova má nezastupiteľné miesto v našom vzdelávaní. Jej 
úlohou je pripraviť deti na samostatný pohyb v cestnej premávke – 
ako chodcov alebo cyklistov. Žiaci si pod vedením Mgr. Szilágyiovej 
počas tejto aktivity overili svoje vedomosti z dopravnej výchovy. 
Venovali sa hlavne dopravným značkám, ktoré sa v našom okolí 
vyskytujú. Oboznámili sa aj s povinnou výbavou bicykla, ako aj 
s jeho jazdou v cestnej premávke.  

  

 

 

Zahrali sa hru s autíčkami, v 
ktorej si vyskúšali rýchlosť 
auta.   
Nakoniec si pomocou spojovačky 
zopakovali, aké má byť správne 
vybavenie bicykla. 
 
 

 



 
 

Medzinárodná detská výtvarná výstava LIDICE 
48.ročník MDVV LIDICE sa uskutočnil 
ešte minulý školský rok. Do súťaže 
bolo zapojených 1617 účastníkov zo 78 
štátov. Zaslaných  bolo 22216 
výtvarných prác. Pre pandémiu  COVID 
19 došlo k vyhláseniu výsledkov až v 
týchto dňoch. 
K oceneným , patrí aj  práca nášho 
žiaka Šefana Zupku, ktorý  získal 
Čestné uznanie  v technike 
maľba a kresba na tému Krajina. 
Srdečne gratulujeme. 
 

Svetový deň prevencie týrania detí 
Ako má vyzerať spolužitie v škole a v rodine, 

aké sú práva a 
povinnosti 
detí  si žiaci našej 
školy  priblížili 23. 
novembra  na 
prednáške, ktorej 
nosnou  témou 
bol ,, Svetový deň 
prevencie týrania a zneužívania detí."  O tom, 
že  žiakov  téma zaujala svedčil aj bohatý komentár 
a búrlivá diskusia, ktorá priniesla množstvo zaujímavých 
podnetov pre ďalšiu pedagogickú prácu. 

 
Moja trieda varí lepšie ako tvoja! 
So zdravou výživou súvisí pravidelné stravovanie. Začať treba hneď ráno – raňajkami. 
Žiaci z elokovaného pracoviska v Čani nám ukázali, že príprava zdravých raňajok  nie je 
problémom. 30. novembra sa každá trieda premenila na mini kuchyňu  s mladými 
kuchárkami i kuchármi, ktorí  sa  nadšením  pustili do prípravy zdravých, ale zároveň 
chutných raňajok. A oni to hravo zvládli. Chrumkavá zelenina, sladké ovocie, celozrnné 
potraviny -  k týmto dobrotám  primiešali  ešte trošku  fantázie, kreativity, 
dôvtipu.  „ Zdravé raňajky s úsmevom„ boli  o chvíľku  hotové – výborná jablková, 
mrkvová a syrová nátierka. Porota mala náročnú úlohu, všetky pripravené maškrty boli 
jednoducho na zahryznutie. Ocenené boli všetky  tímy. Prečo je dôležité raňajkovať? 
Raňajky predstavujú štart do nového dňa. Sú dôležité predovšetkým u detí, pretože 
podporujú schopnosť učiť sa a podávať dobré výkony v škole. Oplatí sa si ich urobiť. 
 



  
 

 

 

Mikuláš 2020 
 

..celý kraj sťa striebro svieti, príď  
Mikuláš, prosia deti... 

 
Naša škola patrí medzi tie šťastnejšie 
a  aj v čase pandémie sú jej triedy plné 
detí, ktoré si pri dodržiavaní prísnych  
hygienických opatrení usilovne  plnia 
školské povinnosti. A preto sme 
v pondelok 7. decembra mohli privítať 
Mikuláša s jeho  pomocníkmi-anjelom a 
čertom v Ždani aj v Čani. Tak ako má vo 
zvyku, obdaroval všetky dobré deti 
sladkosťami a tie ostatné uhlím a 
paličkou. Že našu školu navštevujú len 
dobré deti svedčili balíčky sladkostí v 

ich rukách a prázdny Mikulášov batoh. Žiaci  Mikuláša privítali  pestrým programom, 
ktorý si každá trieda pripravila pod vedením svojich triednych učiteľov. Súčasťou 
mikulášskeho dňa bolo aj zdobenie perníčkov, ktoré v jednotlivých triedach vyhodnotil 
osobne pán riaditeľ 

Mgr. Jozef Besterci.   

  

„Opýtaj sa hviezdy“. 
V tomto školskom roku sa naša škola zapojila do projektu ,, Nebuď otrok drog", 
ktorý podporujú významné osobnosti slovenského športu a kultúry. Prinášame 
Vám rozhovor s Celestou Buckingham. 

 



 
Vianočné zvyky a tradície 

Vôňa čerstvých medovníkov je už po niekoľký raz synonymom adventu. Spoločné 
zdobenie vianočných dobrôt je pre 
žiakov a učiteľov symbolom 
dodržiavania vianočných zvykov 
a tradícii a tak  žiaci v elokovanom 
pracovisku v Čani, si vyučovanie 
oživili touto spomínanou aktivitou. 
Žiaci sa tešili s pestro vyzdobených 
medovníkov a pripomenutím si 
blížiacich sa najkrajších sviatkov 
roka. 
 

Počítačový minimaratón 2020 
5. december sa v priestoroch budovy školy v Ždani 
niesol v znamení čísel a počítačov. Svoje sily v počítaní 
si zmerali žiaci 5.A a 5.B triedy. Sčítali,  odčítali, 
násobili, 
riešili  jednoduché slovné úlohy zo života . Svoju 
zručnosť 
a šikovnosť pri práci s počítačom preukázali pri riešení 
vianočných hlavolamov. Víťazi 5. ročníka počítačového 
matematického minimaratónu sú:   
1. miesto Mariana Gažiová - V. B  

2. miesto Štefan Zupko - IV. -V. A 

3. miesto Alena Žigová - IV. -V. A 

                                                                     Blahoželáme. 
 
 

Školské kolo stolnotenisového turnaja 2020 
Aj keď v obmedzenom režime  a pri dodržaní hygienických opatrení sa 16. decembra  na 
našej škole uskutočnil ďalší ročník školského  kola v stolnom tenise. 7 chlapcov a dve 
dievčatá bojovali o každú loptičku s plným  
nasadením. Všetci si zaslúžia náš obdiv a 
veľký potlesk. 
Konečné poradie : 
1. miesto: Laco Červeňák - 9. A 

2. miesto: Ivana  Badžová - 9. A 

3. miesto:  Ondrej Tulej - 9. A 

Srdečne blahoželáme. 
 
 
 



Medzinárodná kampaň 
Týždeň mozgu 2021 

V marci sa na našej škole už tradične 
organizovali aktivity a prednášky 
orientované na duševné zdravie. Keďže 
vzhľadom k epidemiologickej situácii  to 
tohto roku nie je možné dovoľte milí žiaci 
a priatelia školy, aby som Vás upriamila na 
stránku RÚVZ Košice, ktorá je 
venovaná medzinárodnej kampani „Týždeň 
mozgu 2021“ (v tomto roku 15. – 21. marec 

2021) 
http://www.alzheimer.sk/slovenska-alzheimerova-spolocnost.aspx > 
 
 

Marec - plný sviatkov 

 
Ach ženy, dievčatá, babky či mamy, 
všetky ste krásne, to srdce vraví mi. 
Na veku vôbec nezáleží, 
krása ženy každej z vás prináleží. 
 
8. marec - Medzinárodný deň žien 
 
Je medzinárodne uznávaný sviatok 
stanovený OSN. Pripomíname si ho 
ako prejav úcty k ženám, k ich právam, a to 
bez bez ohľadu na ich národné, národnostné, 
etnické, jazykové, kultúrne, ekonomické 
alebo politické postavenie.  
 
“Čím viac čítate, tým viac sa naučíte. 
Čím viac sa naučíte, tým viac miest objavíte. 

                                                Dr. Seuss 

 
Marec – mesiac knihy 
-prvý jarný mesiac, ktorý sa spája nielen s príchodom slnečných dní či prvých prác v 
záhradkách, ale i s odpočinkom v podobe čítania kníh. 

Do školských lavíc sme sa z dôvodu pandemických opatrení vrátili zatiaľ len na týždeň, no 
všetci veríme, že školské brány sa čoskoro otvoria a aby to bol návrat 
do krásneho prostredia  pani učiteľky nahodili školu   do jarnej atmosféry. 
 
 

 



Mesiac knihy 2021 
Po návrate do školy sa žiaci pod vedením svojich 
učiteľov venovali viac ako inokedy práci s knihou. 
V piatok 26. marca pripravila Ing. Lukáčová v Ždani 
aktivity zamerané na mesiac knihy. Žiaci, z dôvodu 
pandemických opatrení v triedach na jednotlivých 
hodinách v rámci predmetov riešili hlavolamy, 
krížovky, prešmyčky, kreslili 
rozprávkové  postavičky a navrhovali vlastnú knihu. 
Najlepšie práce organizátor vyhodnotí a budú 
vystavené na hlavnej chodbe, kde si ich všetci budú 
môcť prezrieť. 

 
                                                                       Svetový deň vody 

 
 Už tradične je 22. marec Svetovým dňom 
vody, a keďže bez tejto drahocennej tekutiny 
by nebol život možný, snažíme sa na to 
upozorňovať vždy, keď sa vyskytne 
príležitosť. Pre žiakov  TVB 1, 
1.- 4. ročníka  v elokovanom pracovisku v Čani 
sme pripravili zopár sprievodných podujatí. 
Žiaci  vypracovali pracovné listy, vyrobili  si 
plagát k danej téme, dáždnik s kvapkami vody, 
kreslili ba dokonca aj spievali o vode. 
Svetový deň vody splnil svoj účel a my 
môžeme len veriť, že bude čistá voda pre nás i naďalej samozrejmosťou. 
 
                                                            Svetový deň zdravia 2021 

7. apríl 1948 vznikla Svetová 
zdravotnícka organizácia /WHO - World 

Health Organisation/ Tento deň má 
prívlastok -Svetový deň zdravia. Starší 

žiaci v Ždani si zábavnou formou 
pripomenuli tento deň, zaujímavou 

prezentáciou a aktivitami. Veľký úspech 
malo pripravovanie zdravej maškrty - 

ovocný špíz. Tento zaujímavý a 
obohacujúci deň nám mal pripomenúť, 

že život každého človeka je jedinečný, 
neopakovateľný a nenahraditeľný. 

„Život nie je dobrý ani zlý.  Je presne taký, aký si ho spravíš”. 
 
 



                                                                      Veľkonočné tvorenie 
     K Veľkej noci neodmysliteľne patrí aj správna 
veľkonočná atmosféra. Žiaci I. a II. A v Čani si 
ju navodili veľkonočným tvorením. 
Vyskúšali si farbenie kraslíc rôznymi odtieňmi farieb,  
zdobenie vajíčok čipkou, farebnými bavlnkami a lepením 
ornamentov. Z prírodnín vytvorili aj rôzne jarné 
dekorácie. 
Prácu si spríjemňovali veľkonočnými riekankami, piesňami 
a básňami o jari. 

 

 

 

 

 

Medzinárodný deň Rómov 2021 

 

 
8.apríla si pripomíname Medzinárodný deň Rómov, 
ktorý je oslavou rómskej kultúry a jej vplyvov na 
oblasti hudby, divadla, literatúry a tanca európskej 
kultúry. Pri tejto príležitosti sme pre žiakov 
elokovaných tried v Čani pripravili prezentáciu, 
ktorej cieľom bolo zvýšenie povedomia žiakov o ich 
histórii, kultúre, ochrane a podpore ľudských práv    

 

 

Rómov, prevencii diskriminácie 
a upozornenie na problémy, ktorým v Európe 
čelia. Žiaci vyrobili rómsku vlajku 
a pripomenuli sme si aj rómsku hymnu, ktorú 
sme si nakoniec spoločne vypočuli. 
 
 

 

 

 

 



Deň Zeme 2021 
Dňa 22.4.2021 sa uskutočnila na našej 
škole aktivita „ Deň Zeme“. Žiaci v Čani 
si na vyučovacích hodinách  formou 
prezentácie a videa pripomenuli všetky 
nepriaznivé vplyvy pôsobiace na našu Zem. 
Spoločne sme vyrobili nástenku, vymaľovali 
obrázky a na interaktívnej tabuli vyriešili 
rôzne edukačné hry.  V druhej polovici 
aktivity sme prispeli vyzbieraním odpadu, 
ku skrášleniu a čistoty obce Čaňa. 

Ani našej škole v Ždani nie je ľahostajný osud 
našej Zeme, prírody, nášho okolia. Hneď z rána 
sme si v prezentácii pripomenuli ochranu prírody 
a dôležité postavenie človeka v nej. Cez 
vedomostný test zisťovali znalosti o triedení 
a minimalizovaní odpadu, spoločnými silami vytvorili 
zemeguľu a tvorili najkrajšie priania v tvare srdca 
pre našu Zem. A aby to neboli len slova , dostali 
sme sa aj k skutkom a vyčistili si najbližšie okolie. 
Zopár daždivých kvapiek nám zrýchlilo 
tempo pri odnášaní plných vriec odpadkov,  za ktoré 
sa nám neskôr príroda odvďačila slniečkom. Radosť 
z dobre vykonanej práce, poriadok v našom okolí 
boli cieľom  
tohto Dňa Zeme. 

 

Downov syndróm 
 
21. marec bol vyhlásený za Svetový deň 
Downovho syndrómu, ktorého jedným 
zo základných cieľov je  informovanosť laickej 
aj odbornej verejnosti o danej  vrodenej 
genetickej anomálii, aby vznikol v spoločnosti 
tolerantný priestor otvorený ľuďom s Downovým 
syndrómom, čo je nevyhnutné k ich úspešnej 
integrácii.  Na našej škole sme si tento deň 
pripomenuli triednymi besedami spojenými s 
prezentáciou, kde sme žiakom priblížili spôsob 
myslenia, pohybu a práce žiakov s danou poruchou. 
Záver patril vypracovaniu pracovného listu.   
 
 
 



Svetový deň mlieka 
Čo je to mlieko? Skade pochádza? Čo všetko 
sa z mlieka vyrába? Odpovede na tieto otázky 
sa žiaci popoludňajšej zmeny v Čani dozvedeli 
z pútavej prezentácie. Svoje poznatky využili 
pri riešení pestrej doplňovačky. Po roztriedení 
obrázkov potravín na zdravé a nezdravé si 
vyskúšal dojenie kravičky. Vemienko im 
nahradila gumená rukavica naplnená vodou. 
Táto činnosť sa nezaobišla bez nespútaného 
veselia. 
 

 

Otec nablízku 
“Otec nablízku”, 

je tohtoročnou témou  Svetového  dňa 
rodiny, ktorý sa každoročne oslavuje 15. 
mája. Na našej škole sme si ho 
pripomenuli 19. mája formou 
prezentáciou a rôznymi hrami. Žiaci 
doplnili tajničku, skladali puzzle a každý 
si zhotovil z papiera jednoduchý dom, 
v ktorom  nakreslil svojich blízkych. 
Poslednou hrou bolo prenášanie lopty na 
látke, ktorá predstavovala súdržnosť rodiny. 

 

Projektové vyučovanie – téma JAR 
Jar zavítala aj do  tried prvého stupňa 
ŠZŠ a TVB1 v elokovanom pracovisku v 
Čani. Téma JAR sa niesla celým 
vyučovaním. Najprv sme sa porozprávali 
o znakoch jari na vecnom učení 
a na slovenskom jazyku. Na matematike 
sme počítali jarné príklady. Pani 
učiteľky Sciranková a Martonová na 
pracovnom vyučovaní zasadili spolu 
so žiakmi mätu a medovku. O bylinky sa 

budeme starostlivo starať po zvyšok školského roka. Žiaci III. a IV.C s pani učiteľkou 
Szilágyiovou pre nás všetkých pripravili chutné chlebíky s jarnou zeleninou 
a pani učiteľka Regecová so svojimi žiakmi vyrobila komíny s bocianmi, ktoré sú symbolom 
jari. 
 



Svetový deň bez tabaku 

 
31. máj bol vyhlásený Svetovou zdravotníckou 
organizáciou v roku 1987 ako deň bez fajčenia, 
ktorý bol v roku 1988 premenovaný na Svetový 
deň bez tabaku. Tohto roku je spojený s 
heslom: "Rozhodni sa – skoncuj". 

 Užívanie tabaku 
je globálnym problémom verejného zdravia, týka 
sa aj našich 
žiakov, preto dnešné aj celotýždňové vyučovanie 
najmä na výchovných predmetoch je zamerané 
na neduh – fajčenie. 
Súčasťou výučby sú aj plagáty a propagačný 
materiál, ktorý 
pre školy poskytol Regionálny úrad verejného 
zdravotníctva 
so sídlom v Košiciach. 
 

Beseda s policajtami 

 
Dňa 27. mája 2021 sa uskutočnila beseda 
s príslušníkmi Obvodného oddelenia   
Policajného zboru SR v Čani. Žiaci si 
mohli doplniť poznatky z dopravnej výchovy, 
ale venovali sa aj problematike drog, trestným 
činom s ich užívaním aj  dôsledkami,   
a o rôznych druhoch šikany. Policajti 
apelovali  na slušné správanie sa žiakov na 
verejnosti a dodržiavaniu povinnej  školskej 
dochádzky. Na škole dochádza čoraz 
častejšie k porušovaniu školského poriadku 

neprispôsobivými žiakmi, neplneniu si základných povinností, ba aj k slovným 
útokom a vulgárnym urážkam nie len medzi žiakmi , ale aj na pedagogických a správnych 
zamestnancov. Akoby žiaci počas pandémie a učeniu sa doma zabudli na zásady  správania 
a najmä tejto problematike bola venovaná diskusia na  záver besedy. Spoliehame na 
zdravé jadro žiakov, že usmerní tých, ktorí odmietajú dodržiavať školský poriadok 
a robia neustále problémy, čo sa odráža aj na zhoršených známkach zo správania. 
Pre našich žiakov to bolo poučné stretnutie. Veľmi pekne ďakujeme  a tešíme sa na 
ďalšiu spoluprácu. 
 
 
 



Hviezdoslavov Kubín 2021 
V školskom roku 2020/2021 došlo k posunu súťaže Hviezdoslavov Kubín, z dôvodu 
pandemických opatrení. Na elokovanom pracovisku v Čani sa uskutočnilo školské 
kolo 27. mája. Žiaci súťažili v prednese  poézie a prózy. 

Výsledky súťaže: 
 

Doobedňajšia smena                              

1.miesto: Alexander Lončák /3.-4.C                

2.miesto: René Matta/ TVB1                             

3.miesto: Jozef Ďuraško/1.-2.A    
                     

Poobedňajšia smena 

1.miesto: Melánia Daniová /3.A 

2.miesto: Petra Matová /3.A 

3.miesto: Andrej Gaži /4.B 
 
 

V Ždani sa školské kolo 
Hviezdoslavového Kubína 
uskutočnilo 26. mája a zúčastnilo 
sa ho 12 žiakov 
zo ŠZŠ a PŠ. 

Výsledky súťaže: 

1.miesto: Benjamín Jano /8.A 

2.miesto: Klaudia Zupková /7.A 

                 Dominika Zupková/6.a 7.B 

3.miesto: Patrik Tulej /8.A 

 

Žiaci boli ocenení diplomami a sladkosťami. 

 

 

                                        Všetkým srdečne blahoželáme. 
 
 
 

 

 



Privítali sme Červený kríž 

 
8. máj  si od roku 1948 pripomíname 

v podobe Dňa Červeného kríža na 
pamiatku narodenia jeho 

zakladateľa Henryho Dunanta. Pri tejto 
príležitosti sme v minulých dňoch 

privítali dobrovoľníkov 
zo Slovenského Červeného 

kríža územný spolok Košice- 
okolie, Ing. Tatianu Guľovú a Jakuba. Tí 

nám priblížili poslanie a úlohu tohto 
spolku, ale hlavne naším žiakom ukázali  
základné zásady prvej pomoci, uloženie 

pacienta do stabilizovanej 
polohy či telefonovanie  na linku prvej 

pomoci. Za pútavú, poučnú 
 a praktickú prednášku  si vyslúžili 

veľký potlesk.  Ďakujeme.  
 
 

 
MDD 2021 

Sviatok, ktorý sa oslavuje  len raz v roku 1. jún,patrí  na našej škole k tým 
najočakávanejším. Aj napriek obmedzeniam  pani učiteľky nesklamali 
a  pre žiakov v triedach  pripravili program plný hier, súťaží aj opekačky.  Všetkým 
deťom a učiteľom, za tento nádherný deň, patrí veľké ďakujeme. 



Interaktívna matematická olympiáda 2021 
 

 Dňa 26.05.2021 sa žiaci prvého stupňa našej školy zúčastnili 
6.ročníka interaktívnej matematickej olympiády (IMO), ktorá sa 
konala v priestoroch elokovaného pracoviska v Čani. Svoje 
matematické schopnosti a zručnosti si porovnalo 24 žiakov 
v štyroch kategóriách. Na každého z nich čakali 4 matematické 
úlohy, ktoré vyžadovali istú dávku invencie a dôvtipu. 

Príťažlivosť spočívala v tom že úlohy, zamerané na matematický úsudok, žiaci riešili 
pomocou výučbových aplikácií na počítačoch a tabletách. 
Atraktívne cvičenia žiakov nielen zaujali ale  pomohli im aj zdokonaliť svoje matematické 
zručnosti. Vyhrali všetci, už len tým že prekonali strach z nového a nepoznaného, 
a najlepšia trojica získala krásne diplomy a ocenenia. 

Všetkým gratulujeme a sme presvedčení, že si zaslúžia výbornú známku od učiteľov 
matematiky. Tešíme sa na našich matematikov na budúci rok. 
I. kategória 

1. miesto -   Martina Džugová    2. A 

2. miesto -   Jenifer Ďurašková 2. B 

3. miesto -   Sára Balogová 2. B 

 II.kategória 

1. miesto – Daniel Zupko 4.C 

2. miesto – Viktor Gazsi 4.C 

3. miesto – Sebastián Zupko 3.C 

III.kategória 

1. miesto – Petra Matová 3.A 

2. miesto – Melánia Daniová 3.A 

3. miesto – Ján Gaži 3.A 

IV.kategória 

1. miesto – Ondrej Vaszily 4.B 

2. miesto – Jožko Gaži 4.B 

3. miesto – Andrej Gaži 4.B 

 

 

 

 

 



Príbeh hudby 3 - Opera letí. 
7. júna sme sa opäť mohli započúvať do tónov 
čarokrásnej hudby, ktorú pre nás pripravil MgA. 
Gabriel Rovňák ml., Ph.D. zbormajster Bratislavského 
chlapčenského zboru. Tento ročník bol venovaný 
dielu W. A. Mozarta a že žiakov zaujal svedčí aj  
fotodokumentácia. Ďakujeme. 
 
 
 
 

Z rozprávky do rozprávky 
Žiaci I. a II. A v Čani si posledný školský 

mesiac jún spríjemnili aktivitou „Z rozprávky 
do rozprávky.“ Počas celého dňa ich 
vyučovaním sprevádzali rozprávkové 

postavičky. Na matematike riešili 
rozprávkové príklady, slovenský jazyk sa 
niesol v znamení čítania rozprávok, hrania 
dramatizácií, vyplňovania rozprávkových 

pracovných listov. Na interaktívnej tabuli 
pracovali veľmi šikovne - ukladali obrázky 

podľa deja rozprávok, skladali 
puzzle a nakoniec ich 

poznatky   rozprávkového sveta preveril rozprávkový kvíz. 
 

Svetový deň životného prostredia 

 

V piatok 4. júna sa žiaci 7.A a 6.B triedy venovali 
v rámci prírodovedných predmetov pre náš  život 
všade prítomným odpadom. Od roku 1973 je tento 

dátum spojený so svetovým dňom životného 
prostredia a každý rok je venovaný inému druhu 

odpadu. Tento rok je hostiteľskou krajinou India, 
ktorá si ,,podala " plasty v každej ich podobe. Žiaci 

sa po prezentácii o histórii, 
aj sprievodných aktivitách spojených s ochranou 
životného prostredia v krátkom filme  oboznámili, 
ako sa plasty recyklujú, čo sa z nich vyrába a na 

záver si zasúťažili a zostrojili si časovú 
os rozkladu jednotlivých materiálov.  

 



 

 " Deň boja proti detskej práci." 
 

 
Dňa 10.06.2021  /štvrtok/  sa 
uskutočnila v SŠI v Ždani, 
beseda spojená s  prezentáciou " Deň 
boja proti detskej práci." 

Žiaci sa oboznámili s problematikou 
detskej práce vo svete 
a základným cieľom boja proti nej. Na 
záver riešili krátke úlohy. 
 
 

Krásy našej prírody 
Názov novej umelecko-tvorivej výtvarnej, fotografickej a literárnej súťaže pre deti 
a mládež s environmentálnym zameraním realizovaná pri príležitosti 51.výročia 
celosvetovej kampane Deň Zeme 2021, ktorú realizovalo Galantské osvetové 
stredisko.  Organizátorom súťaže je  Podtatranské osvetové stredisko v Poprade ako 
príspevková organizácia PSK. Do výtvarnej súťaže sa zapojili aj žiaci našej školy. Čestné 
uznanie získali  Rastislav Pohlodko  z triedy 3.D a 4.B, Petra Matová z  3.A  a Adrian 
Jano zo  6. A  triedy. 
Oceneným srdečne gratulujeme. 
 
 

Liečivé rastliny 
Začala sezóna byliniek! Nájdeme ich na lúke, v lese, 
v záhradke… sú všade vôkol nás. Aj žiaci našej školy už 
niekoľko dní usilovne zbierajú bázu. Na dnešnom zážitkovom 
vyučovaní zameranom na liečivé rastliny sa žiaci počas 
dopoludnia v prezentácii dozvedeli kedy sa liečivé rastlinky 
zbierajú, ktoré časti sú vhodné na prípravu liečivého čaju a 
v akom období roka  je vhodný ich zber.  

 

 

 

Mohli si 
privoňať k bylinkám, ktoré sme si 
vypestovali a v závere  si pochutnali na 
bylinkových čajoch.    
 
 

 



 

Obchodovanie s ľuďmi 

 
Dňa 4. júna sa uskutočnila v Ždani  beseda  pre 
žiakov PŠ a končiacich žiakov ŠZŠ na tému : 
Obchodovanie s ľuďmi. 
Na úvod si pozreli film ,, 0800 800 818", ktorý bol 
predmetom nasledujúcej  diskusie. 
Žiaci sa zamýšľali nad tým,  ako by sa v danej 
situácii zachovali. 
Na záver im boli sprostredkované informácie kam sa 
majú obrátiť a ako sa zachovať v prípade, že majú 
podozrenie na nelegálnu prácu. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

„Otec mi dal veľa“

Autor:     Patrik Tulej 8.A 

 
 Mám kamaráta, ktorý mi pomáha. Má veľké srdce. Dokáže ma rozosmiať aj pochopiť. Je to 

veľmi smelý a pracovitý človek. Je to môj otec. Má ma rád. Smeje sa so mnou. Stará sa o mňa.... Takto 

si predstavujem svojho otca. 

 Vyrastám v detskom  domove. Môj otec zomrel. Poznal som ho krátko, ale pamätám sa, že bol 

snaživý. Dal mi lásku a zabezpečoval, aby som mal všetko, čo potrebujem. Pracoval. Chcel, aby som 

chodil do školy a tešil sa z mojich úspechov. Daroval mi život. Cítil som,            že ma otec má rád. 

 Jedného dňa sme zostali  sami, ja aj moji súrodenci. Naša sestra je dospelá a už nežije s nami  v 

„domčeku“. Moji starší bratia už majú svoje rodiny a ja som zostal v domčeku ešte s dvoma bratmi.  

V „domčeku“ som našiel svoju novú rodinu. Sú tu tety a ujo, ktorí sa o nás starajú. A mám veľa 

súrodencov. Pomáhame jeden druhému. Snažím sa pomáhať aj mojim bratom v učení. Páči sa mi tu. 

Chodím do školy a učím sa veľmi dobre. Keď skončím špeciálnu základnú školu, vyučím sa za 

kuchára. Rád varím. 

Ďakujem všetkým tetám a ujovi, za ich pomoc. Ujo je k nám dobrý. Pomáha nám a veľa sa s ním 

smejeme. Pomáha nám aj pri športe. 

 Som Róm. Veľa Rómov nemá robotu a nepracujú. Aký je to otec, keď sa nestará o svoje deti?  

Často rozmýšľam, akým otcom budem. Keď budem dospelý, chcem mať vlastnú rodinu. Chcem byť 

dobrým otcom. Chcem byť ako môj otec. Silný, pracovitý a budem sa starať o svoje deti.   

Môj otec mi chýba. Keď zaspávam, myslím na svojho otca a  prosím  o pomoc  Ježiša. Budem sa 

snažiť, aby bol môj otec  a Ježiš na mňa hrdý.  

                                 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


